



## 石桥街道推进公共文化建设促乡风文明

本报讯 10月23日一大早,双清区石桥街道陶家冲社区文化活动中心便热闹起来。家住秀峰庵附近的老陶像往常一样,早早来到活动中心,开始自己快乐的一天:翻翻当天的报纸;接着到影音室看网络电影;下午边喝茶边看书,或捉对在棋牌室厮杀一番。“这里新添置了很多文化娱乐和休闲健身设施,环境也很好,真是社区居民的幸福乐园!”老陶笑道。

石桥街道前身是石桥乡,地处城郊接合部,居民素质不一,治安形势复杂,一些不良现象在以前较为浓厚。针对这一情况,石桥街道积极探索村(社区)一级公共文化服务体系,改善群众图书阅读、电子阅览、健身锻炼、娱乐交流等文化活动条件,努力提高居民文化生

活品位、思想素质和身体素质,促进乡风文明,推动全国文明城市创建。他们在每个村(社区)建一所村民学校、一个文化活动中心、一个街心花园、一条文明示范路、一个文艺宣传队,为各村(社区)文化活动中心投入“村村响”音响设备一套、图书500册,投入社区文化阵地改造和文化设备购置经费2万元,完善了村级文化活动中心设施。组建村级文艺宣传队,在活动经费上给予补助,组织宣传队在各小区和自然村开展汇演和巡演。白马村“夕阳红创国文文艺宣传队”自编自演的《文明和谐新石桥》文艺节目参加双清区“创国文”文艺演出,惊艳全场。创办村民学校,开办球类、棋类、健身、歌舞等培训班和“文明讲堂”,聘请专业人员对居民

开展文体活动进行指导;聘请道德模范、优秀共产党员,围绕诚实守信、爱岗敬业、助人为乐、孝老爱亲、美化家园、勤俭节约开展文明讲座,提升村民文明素养。

通过实施一系列公共文化建设工程,促进了街道文明程度的全面提升和各项事业的稳步推进。现在,居民打牌赌博的少了,参加健康有益活动的多了;违法犯罪的少了,遵纪守法的多了;有陈规陋习的少了,争做文明市民的多了;相互扯皮的少了,辖区落户的项目多了,乡风文明蔚成风气。

(陈红云 袁雪琼 中国栋)

## 创建全国文明城市

## 刘事青赴洞口宣讲十九大精神并调研经济社会发展和脱贫攻坚工作 突出重点抓调度 全力以赴促发展

本报讯 11月2日,市委副书记、市长刘事青赴洞口宣讲党的十九大精神,调研该县经济社会发展情况,并开展脱贫攻坚“三走访三签字”活动。

刘事青一行深入高沙镇石榴村、雪峰街道双联村田间地头现场查看农业生产情况和电商扶贫工作,向村民宣讲党的十九大精神,并到困难群众曾维龙、张和坤家中进行了走访。刘事青勉励干部,要继续带着责任、带着感情、带着办法,帮扶贫困群众脱贫致富,坚决打赢脱贫攻坚战。

刘事青一行还深入茶铺管理区罗汉果产业基地、洞口县为百水泥厂、洞口经开区麒麟电子有限公司、昌冠隆体育用品有限公司、辣妹子食品有限公司、洞口城东大道和怀邵衡铁路洞口站站前广场建设现场等地,调研经济社会发展情况。

刘事青充分肯定洞口县近年来各项工作取得的成效。他指出,洞口县农业产业化领先全市,园区建设迈出新步伐,脱贫攻坚成效明显,城市建设来势喜人,底线工作交出较好答卷。

刘事青强调,要抓学习,武装头脑,切

实抓好党的十九大精神的学习传达贯彻落实工作。要抓调度,完成任务,切实抓好经济运行调度,特别是抓好规模工业增加值、财政收入、GDP等关键指标的调度,全力以赴支持企业开足马力生产。要抓重点,确保“结账”,突出抓好脱贫攻坚、村卫生室建设、村人畜饮水安全工程、环境治理、重大产业企业招商、乡村风貌等重点工作。要抓稳定,坚守底线,高度重视安全生产、治安防控、信访维稳、环保督察等工作,确保社会环境平安祥和。

(记者 朱杰)

## 市政府组织召开油茶产业扶贫现场对接会 到企业基地开展对接 在车间山头解决问题

本报讯 11月3日,市政府在绥宁县组织召开了全市油茶产业扶贫现场对接会。会议紧紧围绕如何帮助邵阳油茶加工龙头企业“湖南贵太太茶油科技股份有限公司实现A股成功上市计划”这个主题进行。市委副书记、市长刘事青出席会议并讲话。

与会人员集体考察了绥宁武阳万福桥村红家田油茶产业基地、关峡湘商产业园湖南贵太太茶油科技股份有限公司。贵太太公司是一家集茶油科研开发、基地建设、加工仓储和品牌营销全产业链于一体的行业龙头企业,是全国第一家茶油挂牌上市公司和全国首批新三板创新层企业。贵太太落户绥宁,计划总投资6.5亿元,建设厂房面积40000平方米,一期工程已建成投产,二期工程全力推进。下一步,该公司将逐步推进A股上市计划。

刘事青指出,市政府把对接会开到企业基地,就是要有效整合“油茶基地+龙头企业并脱贫攻坚”三方优势资源,打通关键环节,将茶油龙头企业和油茶种植基地进行无缝对接,把问题解决在车间山头。要发挥最大的产业链效应,推动产业发展,助力脱贫攻坚。

刘事青要求,要针对贵太太当前急需解决的问题,对口制定帮扶政策,研究建立市县两级油茶(油菜)产业储备基金,根据实际情况,给予扶持。要帮助企业降本增效,特别是在用电、用工、用地等方面给予支持。各级各部门要进一步梳理国家、省、市有关政策,积极对接项目,从不同角度给予服务,全力支持贵太太做大做强,合力助推该公司在A股成功上市,努力实现全市上市公司零的突破。

副市长肖拥军主持会议。市直有关部门、油茶重点县政府主要领导,湖南贵太太茶油科技股份有限公司负责人和全市油茶基地排名前十的种植大户参加对接。(记者 朱杰)

## 邵阳检验检疫实施审单放行模式

本报讯 11月1日,湖南信华食品有限公司一批出口泰国中药材经由中国电子检验检疫主干系统(e-CIQ)自动校验,顺利通过电子审单得以快速放行,由报检到通关放行仅历时21秒。这是质检总局新政实施后邵阳市首批采用检验检疫审单放行模式的货物。

审单放行是指根据货物风险高低和企业信用水平,在企业出具合格保证的基础上,按照检验检疫规则布控要求,对未抽中现场和实验室检验检疫的出境货物,经审单符合要求直接实施签证放行的工作模式。为提高检验检疫通关效率,缩短企业通关流程时长,提高贸易便利化水平,株洲出入境检验检疫局邵阳工作组按照《质检总局关于简化检验检疫程序提高通关效率的公告》(2017年第89号)要求,在对货物风险、企业信用实施分类管理的基础上,自2017年11月1日起全面降低货物现场查验和实验室检测的抽批比例,进一步简化检验检疫流程,对未抽中的货物,凭企业合格保证实施审单放行。新政策充分运用合格评定程序科学简化检验检疫流程,80%以上的货物不会被抽中,这些没有被抽中的货物在审单合格评定通过后直接通关放行,相比以往抽批更少、时限更短、放行更快,口岸通关效率大大提高。

新模式运行后,产品风险低、合格水平高、资质信用好的企业,可享受审单直放的便利。享受便利措施的同时,企业质量安全主体责任也进一步压实。检验检疫部门提醒,企业办理报检手续时,需提供出境货物发货人或进境货物收货人出具的合格保证,内容包括守法承诺、合格保证、质量安全责任,并在发现问题后主动采取召回措施。(龙庚哲)

## 新邵完成2018年度党报党刊发行任务

本报讯 新邵按照“一份不能少”的要求,落实党报党刊征订责任、征订范围、征订任务,严肃发行纪律。截至11月1日,该县全面完成发行任务。

在理清发行机制、规范发行渠道的同时,该县在落实订费上下狠功夫。各乡镇、纳入国库统一支付管理的单位订费从各单位公用经费中直接划拨,同时财政继续安排30万元为村(社区)赠送订阅部分党报党刊。

该县未纳入县财政管理的有关单位,订费由各单位在规定时间内向邮政账户支付。县委组织部从党费中拿出专项经费用于贫困地区党组织订费。县教育局、各乡(镇)党委、小学高年级以上班级订费从党报党刊的经费中列支。(隆朝霞 隆清泉)



11月2日,灿烂的秋阳下,市城区街头的树叶也被渲染得绚丽多彩,金色、红色、绿色尽显斑斓。图为资江南路的株栗树,树冠点缀着红、黄、绿三色,色彩绚丽。记者 罗哲明 摄



## 新邵县雀塘镇一个贫困村的蝶变—— 笑声荡漾棉花塘

记者 刘波

10月27日上午,新邵县雀塘镇棉花塘村味来农庄热闹非凡。这天,村里把全村三百余名60岁以上的老人全部请来,办一场“百叟宴”。掌声、笑声将这里变成一片欢乐的海洋。

放在2年以前,67岁的曾鹏程是不会来这里的。他家住得偏,离现场有2公里远,还没通马路。没事的话,他不想出门。

去年,在省监狱管理局驻村扶贫工作队及村里的努力下,曾鹏程家门口也修通了马路。这天一大早,他就赶了过来。精彩的文艺表演,让曾鹏程不时发出开心的笑声。他的笑声是发自内心的——在驻村扶贫队及村里的帮助下,自家的生活越过越红火。曾鹏程家的经济收入就靠种田耕

地。多年以来,他吃了不少苦,却没能摆脱贫困。2015年后,在驻村扶贫工作队和村里帮助下,曾鹏程种了两亩多水稻,种了六七亩玉米、花生、时令蔬菜等。驻村扶贫工作队免费提供种子,还保证销路,让曾鹏程没有后顾之忧。2016年,仅出售冬瓜、南瓜和时令蔬菜,他就收入近万元。

60岁的曾用平利用赴宴的机会,和几个村民讨论养鸡的技术问题。之前,曾用平一直在外地打工。因为年纪大了,2016年,曾用平回到了棉花塘村。这时,村里引进了一个集种、养殖和生态旅游产业一体的农庄项目,贫困群众能够通过就业、展开配套服务等方式,搭上脱贫致富的快车。今年6月,曾用平就在农庄免费领养

了30只土鸡苗。驻村扶贫队对于从事养殖和经济作物种植的贫困群众给予一定补贴,曾用平又种植了2.5亩的油茶林。

在老人们忙着看戏时,32岁的邓献林正在厨房忙着准备宴席。之前,邓献林在家带孩子,家中开支全靠丈夫打零工支撑,一家人过得紧巴巴的。这种情况在去年年底得到改变。她在家门口成功地找到一份服务员的工作,每个月可以拿两千多元工资。

棉花塘村支部书记曾满意开心地说,从2015年7月,省监狱管理局驻村扶贫工作组进驻棉花塘以来,先后争取到各类扶贫资金完善了基础设施,快速推进产业扶贫。到今年年底,全村贫困人口有望由2015年的206人减少到9人,棉花塘村即将退出贫困村行列。

